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Minden év február hónapjában 
egész tömege a nyomtatott ftlzetek- 
nak küldetik szét az ország minden 
irányában. Formája, színe a füzetek­
nek különböző, magukban a füzetek­
ben egész sereg szám vonul fel. A 
sereg szám hol őszintén beszél, hol 
valóban hű képét adja vissza egy 
letelt nyomasztó év eredményének, 
hol művészi tökéllyel arra szolgál, 
hogy el ne árulja azt, mit e számok 
el akarnak takarni. E füzetek a pénz­
intézetek évi jelentéseit, zárszámadá­
sait tartalmazzák. Más-más szempon­

tokból vizsgálja az érdeklődők egy- 
egy osztálya a mérleget, a jelentést, 
a számokat. Aki betétet kezeltet, 
meg óhajtja nyugtatni magát az iránt, 
hogy pénze biztosanságba van-e; a 
részvényes ennél többet óhajt tudni, 
azt is, hogy a biztonságon kívül meg­
felelő jövedelmet hoz-e a részvények­
ben lefektetett vagyona és hogy a 
bizalmon felül hálás köszönettel is

tartozik-e azoknak, kik az intézetet 
vezették. Az igazgatósági tagok már 
mit sem keresnek a saját intézetük 
mérlegében. Ök már tudatában van­
nak a számoknak. Tudják, hogy mun­
kájuk fejében mekkora az igazgató­
sági jutalék. De aki mindezen mér­
legekből nemcsak azt akarja kihá­
mozni, hogy az elhelyezett tőkék mily 
kamatot hajtottak, ki nem csak arra 
kiváncsi, hogy némelyik kis vidéki 
intézetnél mily művészettel történik 
az uzsoratörvény gondos megkerü­
lése, hanem azt is kutatja a mérle­
gekből és jelentésekből, hogy azok 
a szédületes nagy végösszegek, me­
lyek az összes hazai intézeteknél 
mint úgynevezett tiszta nyereség sze­
repelnek, mily mértékben járultak 
hozzá akár az egész ország, akár va­
lamely vidék kulturális, gazdasági 
felserditéséhez, aki gondos bemélye­
déssel azt vizsgálja, hogy nemzeti 
célok elérésére, nemzeti eszmék el­
érésére mit áldoztak az intézetek 
összesen és egyenként, az arra a 
szomorú tapasztalatra fog jutni, hogy 
ily célokról, ily törekvésekről a je-

jentések nem beszélnek, a számok 
pedig hallgatnak.

A fővárosi óriási tőkékkel dol­
gozó intézetek — melyeknek egyike 
az elmúlt nehéz évben is 12 millió 
korona tiszta jövedelmet mutat ki, 
kizárólag a tőke kamatoztatását tart­
ják szem előtt, nem szólva az egyes 
vezérigazgatók és igazgatóságok hor­
ribilis jövedelméről, amelyek ugyan­
csak nincsenek arányban a tisztvi­
selők fizetésével. Nemzeti szempon­
tok itt nem jönnek figyelembe. Arról, 
hogy a jövedelemnek bár egy töre­
déke kulturális célokra adassék, szó 
sincs. A mérlegek, az évi jelenté­
sek csak morzsákról beszélnek ily 
irányban.

A vidéki pénzintézeteknél nagy­
részt ugyanez az irány. Pedig külö­
nösen nemzetiségi vidékeken nagy 
feladatok várnának az ily intézetekre. 
Az igazgatóságokban rendszerint az 
illető vidék erősebb egyéniségei van­
nak együtt; jelentékeny anyagi erő 
áll rendelkezésre, Mit produkálhat­
nának ez intézetek, főleg ha nemzeti 
feladatok teljesítésére szövetkezné-

TÁRCA.
Première.

Irta: SzentmUlósi József.
I.

Kint a külváros egyik szűk utcájában 
alacsony, sárga kopott viskó ablakából ha- 
lovány mécsvilág pislog ki a jégvirágos 
ablakon keresztül a késő téli estbe Bent 
a szegényes kicsiny, szűk szobában kopott, 
rozzant nyoszolyán nagybeteg öreg anyóka, 
nyomorék öreg asszony fekszik.

Csendes, nagyon csendes, alig-alig 
szól néha, végét járja.

Kihez is szólna, kihez beszélne, ki 
®rtené meg a szegény haldokló asszonyt ?

Lassan, vontatva, nehezen, veszi a 
lélekzetet ; nyöszörög kissé, aztán jó da­
rabig ismét csendes, szó tálán.

A viciné szive megesett rajta, bement 
a kis szobába megnézni, hogy elvégezte-e 
már ? A beteg feltekintett, szemeivel mon-

dott köszönetét és sovány vézna összea 
szalódott ujjaival intett, hogy jöjjön köze­
lebb. A viciné odament, megigazgatta a 
haldokló vackát és kis bögrécskébe vizet 
nyújtott a betegnek. Mohón kapott szegény 
az üditő ital után, de alig ivott egy kor­
tyot, elég volt.

Megfogta a viciné kezét, gyengéden 
megszorította csontos, fagyos kezével; jó­
ságos öreg szemei rátapadtak és lassan 
huzva, alig érthetően rebegett ajka egy­
két rövid szócskát.

A viciné megértette.
Megértette a haldokló anyóka resz­

kető kezének gyönge szorításából, jóságos 
arcáról suttogó ajkáról, megértette—hogy 
mit kér. a beteg.

A szegény elhagyott anyóka búcsúzni 
akart. Érzi, hogy meghal; érzi, hogy vége 
— a leányát akarja látni.

A leányát!
Csupán még egyssér, csupán esak 

egy percre, egy utolsó szóra, egy utolsó 
csókra.

Nem látta már régen, nem is láthatta; 
hogy láthatta valna?

Szegény öreg asszony feláldozta min­
denét, mindent a leányáért, egyetlen leá­
nyáért — szive magzatjáért.

Megvont bár minden jó falatot, éhe­
zett, nyomorgott, de a leányának, a szeme- 
fényének meg volt a kényelme ; csak annak 
ne legyen semmiben hiánya, — semmi 
földi jóban.

Neveltette — taníttatta.
Hajnalban talpon volt — éjfélkor fe­

küdt le; dolgozott szüntelen, addig, a mig 
bírta — addig a mig tudott.

Leányából színésznő, — belőle koldus 
lett 1

Az ismerősök elfeledték, az atyafiság 
elhidegült tőle — a lánya legbamarább.

Barta Mici nem állhat szóba egy 
koldus asszonnyal I

— Mit szólna a világ, a direktor, a 
sajtó, ha az ünnepelt, az aranyos diva ott
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nek? Hány eladásra kerülő magyar 
birtok lenne igy megmenthető. Hány 
elpusztuló magyar udvarház lenne igy j 
fentartható? Hány iskola lenne igy 
létesíthető, fentartható? Mennyi ma­
gyar lapot lehetne nemzetiségi vidé­
ken ez utón terjeszteni?

De mi ezekkel nem foglalkozunk. 
Foglalkozik helyettünk a nemzetiségi 
intézeteknek egész szervezete. És 
mig mi pénzintézeteink jelentéseiből 
csak a pénz csengését halljuk, csak 
sivár számokat látunk, addig a nem­
zetiségi pénzintézetek mérlegeiből a 
fajok iránti lelkesedés, áldozatkész­
ség oly mértéke szólal meg, mely 
méltán figyelmet érdemel. Figyelmet 
nemcsak, hanem egyenesen megdöb­
benést! Azok nem beszélnek a nem­
zetiségi kérdés megoldásáról; azok 
dolgoznak azon! A mérlegeik is er­
ről fényes tanúságot tesznek, csak 
olvasni kell tudni azokban.

Törekvéseink I !
A „Tulipán-Sző vétség — Magyar Védő- 

Egyesület“ igazi após óla Dobieczki Sándor, 
az Egyesület ügyvezető tanácsosa az uj 
esztendő beálltával a Védő Eegyesület hiva­
talos lapját az Iparvédelmet egy lelkes 
felhívással küldő'te szét,, melyből az eszme 
minél szélesebb körű terjesz ése érdekében 
készséggel leközlöm a következőket:

— „Maroknyi nép — tengernyi ellenség i 
közepette, rokon s barát hijjával I Ez a | 
magyar helyzet« 1

De mig a külföldnek ellenszenve a 
valóságban csak érzelmi világunkat bántja, 
addig a saját hazánk földjén fölburjánzott 

hagyná a színpadot és elmenne ápolni egy 
haldokló kohlust — fi doncl?

De az anya nem akart addig meg­
halni, mig még egyszer nem látja az ő 
édes lányát, az ö kedves lányát, az ő híres 
lányát. Anyai áldását akarta rá adni, nem 
volt egyéb vágya, kívánni valója — szive- i 
sen hal meg aztán.

Ezt olvasta ki a jólelkü viciné a be­
teg szeméből, megnyugtatta a haldoklót; 
egy kopott rojtu fakó nagy kendőt a nya­
kába terített, betakarta a beteget és ment, 
futott a színházba — Baria Miéiért.

II
Premiére vol'.
A szinlapok vastag feltűnő betűkkel 

hirdették az uj darabot és a színház zsú­
folásig megtelt. A siker szinte bizonyosnak 
látszott. Ismert, jeles iró tollából eredt az 
újdonság; az igazgató zseniálifását dicsérte 
a kitűnő szereposztás.

Barta Mici kezében volt a főszerep, 
Zizi gro'nőt adta.

Talán soha sohasem játszott olyan 
szépen mint éppen ezen az estén — va­
lósággal remekelt. Alakítása, játéka, viha­
ros taps ragadta a nézőtér publikumát: 

és mesterségesen szított gyűlölködés, immár 
nemzetünk életerejét ássa alá.

Ellenségeink mindezt fölhasználva, 
vakondok munkával aknázzák alá alattunk 
ezt a földet, melyből évezreden át újra 
meg újra kisarjadzott — a néha esak 
irmagnak megmaradt — magyar!

A köznek javát s a nemzetnek lét­
érdekét szolgáló hazafias munkásságnak 
megakadályozására, résen állanak a piszko- 
lodás fertőjében fetrengők és rémülettel 
latjuk, hogy még mindig nem tud megnyil­
vánulni ezekkel szemben a társadalom 
lesújtó akarata.

Kétségek marcangolják lelkünket, 
vájjon — a közéletnek ilyen rettentő elfa­
julása mellett — remélhető-e még annak 
a nemzeti szellemnek újból való föltámasz­
tása, a mely nemcsak megbecsüli, de 
fejleszti nemzetünk nemes javait, melyek 
hiányában nemzetünk veszély idején önbizal­
mát és ellenálló erejét veszítené el.

Fönséges, ethikai magaslatra emelke­
dett ki ebből a mocsárból azoknak tábora, 
kik a közgazdasági iiazafiság hivó szavának 
engedve, békés munkásságban egyesültek 
a Tulipán-Szövetség — Magyar Védő- 
Egyesület zászlaja alatt a társadalmunk 
átkától: a kicsinyes hiúságtól és kapzsiságtól 
menten, — önzetlenül fáradoznak hazánk 
közgazdasági függetlenségének megterem­
tésén.

Törekvéseinket szabatosan határozza 
meg Ügyrendünknek 19. §-a.

„A Tulipán-Szövetség — Magyar Védő- 
Egyesület“ végcélja, hogy visszaszerezzük 
a magyar termékeknek a magyar piacot. 
E célra nyerjük meg a nagy társadalmat a 
közgazdasági hazafiságnak. Törekvése, hogy 
a társadalmi erők közreműködésével a 
nemzet gazdasági erejét vallás, nemzetiségi 
és pártpolitikai színezet mellőzésével Magyar­
ország minden részében fejleszsze és ezzel 

vígan tapsolt mindenki a páholy szép asz- 
szonyaitól és gavalléraitöl — kezdve fel a 
magas plebsig. 8 mikor vége volt az első 
jelenetnek, felhangzott újra az orkánszerü 
tapsvihar és a tulboldog diva huszsor je­
lent meg a hálás közönség hívására.

Kint a színház kapujánál ezalatt sze- ' 
gényesen öltözött asszony kért bebocsátást, 
de a diszruhás portás kereken elutasította. 
A szegény asszonynak sok beszédbe, riraán- 
kodásba, könnybe került, mig a hatalmas 
kényur, a kapu úristene megkönyörült rajta 
és bement elmondani az igazgatónak, hogy 
Barta Micit hivatja az édes anyja, halálán 
van — búcsúzni akar.

Vissza is jött csakhamar az üzenettel, 
hogy a kisasszony ma a közönségé — ját­
szik, tehát nem megy. Várjon az az öreg 
asszony, ha tud, ha pedig nem, hát men­
jen Isten hírével I

A jó viciné nem elégedett meg a 
szívtelen felelettel, még egy sikertelen kí­
sérletet kockáztatott meg, hogy bejuthas­
son és személyesen tolmácsolja a haldokló 
üzenetét és esak akkor távozott a színház 
kapujától, mikor látta, hogy minden fárad­
sága hiábavaló.

a nemzet önállóságát és függetlenségét 
biztosító erőtényezőket növelje.

íme ea az Ígéret földje. Ez az a 
talaj, melyre állva megérthetnék egymást 
mindannyian s válvetve dolgozhatnánk, 
mint ennek az édes hazának gyermekei — 
nemzetünk megerősödésén! Tömörüljünk. 
Legyünk egyek s kövessük a költő szavát :

„Hass, alkoss, gyarapits — s a haza 
fényre derül“ I

A gyakorlati élet követelményeitől 
elterelt ifjúságunk, a béke korszakiban is 
babér után vágyva, a komoly tudást kevésbé 
igénylő és látszólag mégis dicsőséget nyújtó 
politikai pályára terelődött.

A kereső pályákat vagyonos osztályuk 
teljesen mellőzte. Tőke szegény egyének 
vették át a nagyipari és kereskedelmi 
foglalkozást. Vagyontalanok lévén, természet­
szerűleg függő helyzetbe jutottak s habár 
szorgalmuk és igyekezetükkel tagadhatat­
lanul sokat teremtettek, fájdalom, nagy 
részük ma is még a külföldi gyárosoknak 
ügynöke.

Érthető tehát, hogy el kellett szegé­
nyednünk s a gazdasági harcban el kellett 
buknunk! Ennek iszonyú következménye 
újabb meghódolásunk Maga kormányzatunk, 
a szakköröktől határozottan káros következ­
ményűnek jelzett kiegyezés megkötésének 
szükségét azzal indokolja, hogy jelen 
pénzügyi helyzetünk lekötöttsége kénysze- 
ritett bennünket erre !

És most ismét 10 hosszú évre vagyunk 
gúzsba kötve.

A beözönlő selejtes iparcikkek révén, 
ismét 10 hosszú évre biztosítjuk szomszé­
dunknak az évente több száz millióra rugó 
megalázó hűbéri adót!

És hogy megaláztatásunk teljes legyen, 
ráadásul gúnyosan hangoztatják, hogy 
Magyarország csak egy élősdi növény, mely

Lesújtva sietett haza a beteghez.
A rozoga ajtó nyikorgására figyelmes 

lett a haldokló, minden erejét összeszedve, 
előre hajolt vackán. Sovány sarga arcán a 
beesett halovány szemek egy percre kigyul- 
tak, mereven nézett az ajtóra. Látszott, 
hogy vár —■ nehezen vár valakit, aki jönni 
fog, akinek jönni kell s a midőn látta, hogy 
a kit várt, nem jött — kimerültén, erőt­
lenül hanyatlott vissza a cihára.

A vicéné elmondta a szívtelen, durva 
üzenetet. A haldokló egy sóhajjal felelt rá 
— egy hosszú, mély sóhajjal csupán. Ez 
volt az utolsó sóhaja, végső lehellete — 
meghalt.

III.
A színházban folyt a darab meséje, a 

lelkes közönség tapsolt, éljenzett, Zizi grófnő 
csodásán szép és kedves volt.

Barta Mici bámulatra méltó tökéle­
tességgel játszotta a nehéz szerepet, ala­
kításán meglátszott, hogy alaposan tanul­
mányozta Zizit. Meglátszott rajta, hogy érzi 
is azt — a mit dalol, hogy tsljessn átérti, 
átérzi Zizi grófnő szerencsétlenségét. A 
grófi család ellenvetései dacára egyszerű 
polgári cialádból származó ifjúba szerelmes 

Álarcokskuionfeie farsangi cikkek
nagy választékban kaphatók Füssy J. könyvkereskedésében
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Ausztria fájának gyökerétől szívja el tápláló , 
nedvét.

Nem érzed e nemzetem, hogy mind­
ezekre a megszégyenítésekre egyszer már 
felelned kell ? 1

Felelnünk kell, de nem karddal, hanem 
közgazdasági alkotásokkal.“

Az iró intenciójának megfelelés érzés­
sel közli:

Hármaik Domokos.

A hétről.
1908. február 23.

E címen uj rovatot nyitunk, melyben 
az elmúlt hét kimagaslóbb politikai ese 
ményeit fogjuk méltatni. Reméljük, hogy 
e rovatunk az olvasóink részéről kedvező 
fogadtatásban részesül.

Kezdjük a dési választással.
Deesen e hó 18 án az elhunyt Betegh 

Imre helyébe képviselőt választottak. A 
koalíció természete a közös feladatok el­
végzésére fogadott együtttmüködés, a pár­
tok között fennálló elvi ellentétek időleges 
felfüggesztése logikusan azt tette hihetővé, 
hogy a függetlenségi pártnak e kerületében 
a koalíció egésze a függetlenségi párti je­
löltet fogja támogatni.

Nem ez történt. Gaál Istvánnal a füg­
getlenségi jelölttel szemben az alkotmany- 
párt Barcsay Tamás személyében szintén 
jelöltet állított. Eddig még rendben volna. 
Végre is a politikai Ízlés felől, lehetnek a 
vélemények különbözők is. Ki-ki a maga 
ízlése szerint.

Hanem ami ezután történt, az már 
nemcsak ildomosság dolga. Az alkotmány- 
párt jelöltje érdekében ugyanis a megye

Zizit jobban, szebben, igazabban adni le­
hetetlenség. A közönség ujjongott, és el­
halmozta az aranyost kegyének minden 
elképzelhető jeleivel. Csokor, koszorú, em­
léktárgy, taps, újrázás egymást érte.

A harmadik felvonás következett. Zizi 
búcsúzik a szülői háztól, örökre — mind 
örökre. Az ész meghajlik, a szív a szere­
lem szavának, Zizi megy — Zizi búcsúzik.

És felhangzott, mélán, édes csengő 
hangon a szerelmes lélek bucsudala. A kö­
zönség áhítattal hallgatta, a nézőtér az ő 
varázslata alatt állott.

De egyszerre mély csend, Zizi grófnő 
ajkán megszűnik a dal, erőlködik, —• kép­
telen arra, hogy tovább folytassa. Ajka 
görcsösen vonaglik, egész teste reszket. 
Szive tájékán égő fájdalmat érez, megtán- 
torodik, elalél . . .

A lelkesedés megszűnt, a jókedv le­
lohadt — a tapsnak vége lett. Nem is szél, 
csupán egy sóhaj, a szegény öreg asszony­
nak utolsó sóhaja volt, a mi a színpadon 
a nézőtéren átsuhant.

Talán a haldokló édes anya átka volt. 

vezető emberei mozgósították az egész hi­
vatalos apparátust, nyomást alkalmaztak a 
tisztviselőkre az erőszakosságoknak és 
törvénytelenségeknek egész láncolatát kö­
vették el. Jellemzésül talán elég lesz egy 
példa is: a szegény, barom módra felhaj­
tott oláh választókat csendőr-szuronyokkal 
őriztették, hogy — meg ne szökjenek.

Erről a nevezetes választásról sok 
szó esett a függetlenségi pártban, ahol a 
legélesebben Ítélték el a választás körül­
ményeit.

Az ilyen dolgok persze a legkevésbé 
alkalmasak arra, hogy viszonzásul szolgál­
janak azért a hazafias önfeláldozásért, 
amellyel a ház abszolút többségét alkotó 
függetlenségi tábor a maga nagy ideáljait, 
céljait, elveinek az egész vonalon való 
megvalósítását a koalíció együttműködése 
érdekében az együttműködés idejére félre­
tette, jóllehet ezeknek megvalósítására, 
mint majoritásnak feltétlen joga volt és van.

Ellenben igenis alkalmas az ilyen 
ejárás arra, hogy a viszálynak, vagy lég 
alább is a bizalmatlanságnak magvai elhin- 
tsssenek.

A képvise’őházban -megkezdték a ház- 
szabályrevizió tárgyalását. Ez persze Len­
gyel Zoltánéknak kitűnő alkalmul szolgál 
a kormány elleni kirohanásra. Obstruálnak 
is. Csakhogy mindenféle szerelemnek vége 
szokott lenni. A" obstrukciónak is előbb- 
utóbb vége 'esz és a parlamentben uj kor­
szak fog nyílni: a munka korszaka. Erre 
szükség is van. Meddő vitákkal az ország 
javát előmozdítani nem lehet. . . .

Készül az uj választási törvény is.
A választási reformmal kapcsolatosan 

élénken foglalkoznak a politikai körök az­
zal a kérdéssel, hogy milyen formában tör­
ténik majd meg a kerületek uj beosztása 
és természetesen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg abban az irányban is, vájjon a választó­
kerületek uj meghatározása maga után 
fogja e vonni azok szaporodását is ? Ami 
értesülésünk szerint a választókerületek 
arányosítása megköveteli, hogy bizonyos 
mértékben emeljék a választókerüle­
tek számát, de ez a szaporítás éppenséggel 
nem lesz olyan arányú, hogy jelentékeny­
nek volna mondható.

Kossuth Ferenc és gróf Apponyi Albert 
miniszterek f. év március hó elejére egy 
olyan nagygyűlésnek az összehívását ter­
vezik, amelye,. az ország összes független­
ségi-párti vezető férfiak részt vennének.

Mi ebből nagy eredményt nem várunk. 
Sokkalta helyesebb volna, ha az ország­
gyűlési függetlenségi párt oszlopos tagjai 
a választókerületekbe rándulnának le és 
közvetlenül lelkesítenék, kitartásra, össze­
tartásra buzdítanák a választókat és befoly­
nának a vidéki függetlenségi körök szilárd 
alapra való szervezésében. Mert a vidéki 
körök szervezetlenek, ezt beigazolta a dési 
kudarc is. Helyesen szervezett pártviszonyok 
mellet a függetlenségi jelölt győzött volna. . .

Figyelő.

Gergelyffy Gyula.

Gorgelyffy Gyula m. kir. bányamér­
nök, a désaknai sóbányamú érdemes üzem­
vezetőjének váratlanul történt elhalálozá­
sáról, lapunk előző számában már röviden 
megemlékeztünk. A boldogultban nemcsak 
közvetlen öt tagból álló családja veszítette 
el a gondos, szerető családfőt, kinek el­
múlása a hátramaradottak között egész 
életükre kiható tátongó és pótolhatatlan 
űrt fog képezni, hanem a kincstári sóbá­
nyászat is elveszítette egyik kiválóan hiva­
tott, szaktudásban bővelkedő, munkás tag­
ját, kire 30 évet meghaladó állami szol­
gálata alatt a bányász „Jó szerencse“ vajmi 
ritkán csillogott, de annál több része volt 
a esüggedés felé terelő balszerencsében. 
Temetése folyó 20-án Désakna nagyközség 
osztatlan közönsége, a sóbánya hivatal 
egész személyzete. Szolnok-Doboka megye 
alispánja Bándy György és a marosujvári 
m. kir. főbányahivatítl képviseletében Szabó 
Albert .banyafőmérnök részvétele mellett 
az elhunyt érdemességéhez méltóan történt. 
Úgy a temetési szertartást végző désaknai 
református lelkész, valamint a szaktársak 
nevében Balázs Jenő találóan méltatták az 
elhunyt érdemeit, küzdelmeit és a gyászba 
borult család veszteségét.

Mint férfi és mint tisztviselő — kire 
hamarabb marosujvári szolgálata folytán 
itt is elevenen emlékeznek — egyaránt 
olyan volt, kinek ha nem is volt nagyon 
sok barátja, de ellensége, haragosa senki 
se lehetett. Nyugodjék békével!

Megjegyezzük, hogy a désaknai só- 
bány hivatal külön jelentésben emlékezett 
meg érdemes tagjának elhunytéról, a ma­
rosujvári m. kir. főbányahivatal pedig ko­
szorút helyezett az elhunyt ravatalár .

HÍREK.
— Személyi hir. A napokban járt itt 

Kori Márton törzsőrmester Budapestről.
— Esküvő. K o b 1 i c s k a Károly 

ó-radnai kezelő s.-tiszt, folyó hó 25-én lé­
pett házasságra Marosujváron H o r v á t h 
Erzsivel, H o r v á t h János itteni sóraktárőr 
kedves leányával.

— A ref. egyház közgyűlése. Értesülé­
sünk szerint a marosujvári református egy­
ház vasarnap délután (folyó év március hó 
1-én) isteni tisztelet után a Stefánia bánya 
intézkedő termében fogja közgyűlését meg­
tartani. A közgyűlésnek a legérdekesebb 
pontja lesz a presbitérium felújítása s úgy 
tudjuk, hogy az uj egyházi törvények ér­
telmében a presbiterek száma is fel fog 
emeltetni.

— Az idei fösorozás március 19—21. 
napjaiban lesz.

— Az aknaszlatinai sóbányák pusztu­
lása. Az aknaszlatinai kincstári sóbányában 
a Kunigunda és Albert bánya fölött száz­
ötven méter hosszúságban beomlott a föld, 

Báli meghívók, eljegyzési kártyák,
legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árban 
készíttetnek ........ ........

& & & & & FtUwy J. könyvnyomdájában
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*e ötvenkét méter mélységben levő bolto­
zatot áttörte és magával ragadta a saáz- 
hetvenhat méter mélyen fekvő bányafenékre. 
A besüppedt terület szélessége tizenkét 
méter között váltakozik. A Kunigunda bá­
nyát két esztendővel ezelőtt elöntötte a viz, 
a mely most százhét méter magasan áll. 
Attól fogva, hogy a viz elöntötte a tárnát, 
kisebb-nagyobb süppedés többször is tör­
tént, s a bánya vezetői és munkásai állandó 
rettegésben éltek, hogy még nagy szeren­
csétlenség is történik. A bánya környékén 
a tél eleje óta sok hó rakodott le, a mely 
egészen eláztatta a föld alsóbb rétegeit is, 
a bánya boltozatáig. így készült elő a nagy 
beomlás, a mely egy kilométer távolságra 
megrázta a földet s a házakat, ledöntötte a j 
bánya tornyát és eltemetett négy szivattyúzó | 
gépet, a melynek darabja tizenhatezer ko- | 
ronaba került. Ezenkívül egy szertári épü- í 
letet is magával vitt a mélységbe a beomló j 
föld. Egy két évtized előtt a marosujvári ; 
sóbányákat hasonló veszély fenyegette, itt | 
azonban a nagy szakértelemmel épített kör- i 
táróval a veszélyt elhárították. Ezt kellett j 
volna tegyék Aknaszlatinán is, akkor nem 
érte volna az államot ez az óriási kar. 
Steiger Zsigmond volt marosujvári, jelen-, 
lég aknaszlatinai m. kir. bányamérnök már i 
egy-két év előtt felismerte a veszélyt, mely =■ 
az ottani bányákat fenyegette. Nagy szak- | 
ismerettel a veszély elhárítására javaslatot ■ 
is tett, mely nagyjában az itteni bányák j 
megmentésére eszközölt intézkedéseket fog- l 
lalta magába. Javaslatát, azonban felsőbb t 
helyen nem méltatták sőt beavatkozását í 
rossz néven is vették. A most bekövetke- i 
zett szerencsétlenség Steisernek adott iga- i 
zat. Ezt be kell ismerjék a felsőbb körök ; 
is Csakhogy ez a késői beismerés most i 
már nem változtat a dolgok állásán : a bá- j 
nya elpusztult örökre.

— A tulipán mulatság iránt általános 
érdeklődés nyilvánul. A műkedvelő szini- 
előadás kitűnő sikert Ígér. Jeles műkedve­
lőink nagy ambícióval készülnek az elő- | 
adásra, melyhez uj díszleteket is festettek. í 
A mulatság az eddigi megállapodástól | 
eltérőleg — személyi akadály folytán nem 
március hó 1-én, hanem hushagyókedden, 
március hó 3-án fog megtartatni. Kéret k 
a látogató közönséget 8 óra előtt megjelenni, 
mert az előadás pont 8 órakor kezdetét 
veszi.

— Csodaszülött Moga Mária magyar- 
csesztvei leányzó a napokban egy egészsé­
ges leánygyerekmjk adott életet, mely 5 
ép és teljesen kinőtt foggal jött a világra.

— A Vármegyei függetlenségi bál 
Nagyenyeden folyó hó 22-én zajlott le, 
mint előre látható volt, oly külső fénynyel 
és dísszel, melynél csak erkölcsi sikere 
volt nagyobb. Részt vett azon az egész 
vármegye, szeretett főispánjával élén, kit 
midőn feleségével a bál lady patronessével 
oldalán megjelent, a Rákóczi induló hangjai 
mellett az egybegyült díszes közönség 
lelkesen ünnepelt. Ily népes, valóban szépen 
sikerült bál, mióta visszaemlékszünk nem 
volt Enyeden. Különösen kiemelendőnek 
tartják, hogy — ami ezelőtt Enyeden soha 

elő nem fordult, — akkor, amikor a bálon 
együtt látták a vármegyei aristokratia 
szine-javát, ugyanakkor a polgárság is 
teljes számban vett azon részt. Méltó ered­
ménye ez azon hosszú, fáradságos munká­
nak, melyet a nagyenyedi függetlenségi párt 
közvezető emberei éveken keresztül oly 
példás kitartással és buzgalommal vittek 
keresztül. Rendes báli tudósításainktól 
eltérően nem hivatkozhatunk a számbeli 
arányok megállapításánál arra, hogy a 
négyeseket hány pár táncolta, mivel annak 
megállapítása nagyon nehezen lett volna 
keresztül vihető, hanem olvasóink tájékoz­
tatása céljából csak azt említjük meg, 
hogy az e célra szintén rendelkezésre 
bocsátott szomszédos városházi tanács­
teremnek egész éjen át tartott zsúfoltsága 
dacára a táncolni vágyó fiatalság csak 
felváltva adhatott helyet egymásnak, a 
máskor különben elég tágosnak bizonyult 
régi városházi díszteremben. A bál összes 
bevétele, értesülésünk szerint meghaladja 
a 2300 koronát, amely körülmény az 
anyagi sikert eléggé bizonyítja.

— Tétlenért vasúti tolvaj. A zsebmet­
szők legveszedelmesebb fajtájából valók a 
vasúti tolvajok, kik az utitársakkal való 
gyors összebarátkozásban s azok kifosz­
tásában gyakorolják ravasz mesterségüket. 
Erdélyi Pál maroscsesztvei református 
tanító e napokban a Tövis—Kocsárd közötti 
vonalon egy harmadik osztályú szakaszban 
másod magával utazott Marosvásárhely 
felé. Ismeretlen utitársa nagyon elegáns, 
nagyon finom ur volt s készséggel kötött 
barátságot a tanítóval, akinek igen mulat­
ságos anekdotákat meséit, sőt cigarettával 
is megkínálta őt. A tanító gyanutalanul 
szívta a cigerettákat s jóüzüen nevetgélt 
a kitűnő vicceken, amig egyszere ásítani 
kezdett és elaludt. Almából csöndes motoz- 
kálás riasztotta fel az ébren alvó embert, 
ki meghökkenve vette észre, hogy a barát­
ságos utitárs keze kabátjának belsőrészében 
kutat a tárcája után. Erdélyi egy hatalmas 
ütéssel leteritette a gazembert, aki őrült 
futással igyekezett elmenekülni s leugrott 
a robogó kocsiról. A vészfék jelzésére 
megállóit a vonat, de már akkor nyoma 
sem volt a veszedelmes vasúti tolvajnak, 
aki áldozatát opiumns cigarettával kábí­
totta el.

Az eset nagy feltűnést keltett az uta­
sok között s mihelyt a vonat Tövisre ért, 
az esetről jelentést tettek az oda kirendelt 
csendőrsőgnek, mely erélyes nyomozatot 
indított,. A kifosztástól megmenekült tanító 
pedig az opiumos cigarettától kábult fejjel 
utazott tovább bizonyára azzal az erős fo­
gadással, hogy ezutánra kerülni fogja a 
vasúti ismeretségeket.

— Halálozás. Kispalugyai és bodafalvi 
P a 1 u g y a i József nagyenyedi m. kir. 
pénzügyigazgatósági számtanácsos február 
hó 25 én elhunyt.

— Műkedvelői előadás Csesztvén. A 
nem régen alakult maroscsesztvei ifjúsági 
egylet e hó 29-én Csesztvén műkedvelői 
előadást rendez. Színre kerül „Mátyásdiák“ 
Kisfaludy Károly színmüve.

— Az adófizetők figyelmébe. A nagy­
enyedi m. kir. péDzügyigazgatóság közli, 
hogy az 1908. évre a II. osztályú kereaet- 
adó még a régi törvény alapján lett ki­
vetve. Ennek rendelkezéseit azonban a 
szentesítés alatt álló uj törvény előnyösen 
megváltoztatja. Figyelmezteti tehát azokat 
az adózókat, a kiknek adólapja 10 koroná­
nál kisebb, hogy a II. osztályú keresetadó 
ellen ne fellebbezzenek, mert az a törvény 
életbe lépte után, hivatalból fog helyesbit- 
tetni.

— Álarcos rabló. Tordán ismét olyan 
eset történt, a mely rendkívül sötét szín­
ben tünteti fel az ottani közbiztonságot. 
Székely János, 48 as honvéd egyedül 
lakik kicsiny hónapos szobájában. A na­
pokban, midőn az öreg már nyugodni tért, 
beállít hozzá késsel a kezében egy álarcos 
férfi. — Én vágok a prikulics — szólt a 
rabló — add ide öreg a pénzed vagy éle­
teddel lakolsz. Az ősz honvéd megrettent 
e szavakra és védekezni próbált: —- Jaj 
prikulics ur, instálom, nekem csak 1 forint 
10 krajcárom van. Sebaj, add ide, amenynyi 
van! Prikulics ur magához vette a pénzt 
és eltávozott. A szegény öreg csak másnap 
merte elbeszélni az esetet. A rendőrség a 
nyomozást azonnal megindította.

— Liga a kalapemelés ellen. Eszter­
gomban egyesület alakult, mely azt tűzte 
ki célul, hogy többé kalapot levéve senki­
nek sem köszönnek, hanem csak úgy, mint 
a katonák szalutálni fognak. Az egyesület 
élén a káptalan együk kanonoka áll, kihez 
eddig a polgármester és a város számos 
tekintélyes polgára csatlakozott. Az uj liga 
egészségi szempontból akarja elkerülni a 
kalapemelést, aminek azonban a kalapgyá­
rosok nem fognak megörü ni.

— Jubileumi zarándoklat Lourdesbe. 
Nagy ünnepségek színhelye lesz a kies 
fekvésű délfrancia Lourdes városa. T. i. 
éppen 50 év múlt el azóta, hogy a k s 
Bernadetté előtt Szűz Mária megjelent. Ez 
évforduló alkalmával a világ összes katho- 
likusai nagy tömegben keresik fel Lour- 
dest, hogy az ünnepélyeken részt vehes­
senek. Magyarországból március 16-án indul 
egy országos jellegű zarándoklat Olaszor­
szág érintésével Lourdesbe, melynek főve­
zetője Nagys. és főt. dr Giesswein Sándor 
apátkanonok, „Szt. István Társulat“ alel- 
nöke, orsz. képv. ur lesz. Ezen zarándok­
latra vonatkozólag Fehér Ferenc plébános 
Ebed, (Esztergom m.) szívesen szolgál fel­
világosítással.

— Aki Budapestet akarta látni. A ve­
szett kutyák garázdálkodása következtében, 
— amint azt annak idején lapunkban már 
jeleztük volt többen utaztak fel Buda­
pestre a Pasteur-féle intézetbe. Úgy látszik, 
hogy ez a tömeges felutazás és Budapest 
láthatása iránti vágy fogta el Pápa Miklós 
itteni suhaneot is, azt hazudta, hogy őt a 
veszett eb megmarta, felküldette magát 
Budapestre. Azonban ott nem azt kapta 
amit remélt, hanem ehelyett jól megolto- 
gatták naponként úgy, hogy még a lelke 
is keserű volt bele. Ezt az ifjú kevésbbé 
sem kedvelte s őszintén beismerte a kezelő

flői kézitáskák, dohány « szivartárcák, gyermekátéRok, 
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Fiissy J. könyv- és papirkereskedésében
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orvosa előtt, hogy öt semmiféle eb sem 
marta meg, csak egy kerítésen átugorva 
karcolta fel a kezét s az egész veszett 
kutya históriát azért eszelte ki, mivel látni 
akarta Budapestet. Őszinte vallomása azon­
ban nem segített, hanem csak sulyosbbitott 
a sorsán, a mennyiben büntetésből egy 
teljesen különálló magános cellába zárták 
és a védőoltást ezután kettőzött figyelem­
mel hajtották végre. Hogy ezek után az 
illető egyhamar nem kívánja újra látni 
Budapestet: az több mint bizonyos 1

— Porul járt Árpi. Árpi cigány mint 
notorikus sótolvaj ismeretes. Roppant vak­
merőséggel űzi a sólopást és csempészetet. 
A napokban éjjel ismét megdézsmálta a 
kincstári sótelepet, de ez alkalommal porul 
járt. A sóőr rajtaütött, majd a menekülő 
cigányok után lőtt, mely lövés Árpit meg­
sebezte. A cigányok erre a megsebesült 
vezérüket hirtelen vállra kapták és az éj 
sötétjében elmenekültek. Árpi azonban most 
már hosszabb időre harc, — illetve tolvaj­
képtelenné van téve, ami az emberiségnek 
csak hasznára válik.

— Az idegen SZÓ. Mulatságos kis 
történet oka : az idegen szó helytelen hasz­
nálata. Egyik polgári iskolában nemrégen 
megvizsgálta a szemorvos a tanulókat. A 
vizsgálat után az igazgató a következő leve­
let. küldte az egyik tanuló atyjának : 

Tisztelt Uram 1 A mai vizsgálat 
alkalm i val kiderült, hogy az ön fiának 
nagy hajlama van a miopiá-hoz. Köteles­
sége önnek, hogy ebben a dologban ha­
ladéktalanul tegyen valamit.

Másnap reggel a tanuló keserves áb- 
rázattal állított be az iskolába s az apja 
válaszát átadta az igazgatónak. A válasz 
igy szólt:

Igen tisztelt Igazgató ur 1 Fogadja 
halas köszönetemet a szives ér'esitésért. 
A fiamat jól elnáspángoltam s meg va 
gyök győződve, hogy ezentúl a miopiá-t 
kerülni lógja. Ha azonban a szigorú bün­
tetés után sem tenne le hibájáról, tes­
sék cs. k í.ngem értesíteni.

Az igazgató remélhetőleg soha sem 
fog többé rövidlátás helyett miopia-t Írni.

— Hernyók irtása. A földmivelésügyi 
miniszter mint minden év elején úgy az 
idén szigorú rendeletet bocsátott ki, me'y 
ben elrendeli, hogy a hernyófészkeket és 
lépketojásokat már most irtsák ki. Aki 
ezen hasznos intézkedéseket megtenni el- 
rnu asztallá, a hatóság azt megbünieti. 
U asitást adott ki nevezett miniszter az 
ez év tavaszon valószínűleg nagy rajok­
ban megjelenő cserebogarak irtására is.

— Hazavágyódó oláhok. Oláh testvé­
reinket, akik engedve a csábításnak, Ame­
rikába vándoroltak, meglepte a honvágy. 
Panaszos levelet közöl a „Tribuna“, mely­
ben az ohiói oláh kivándoroltak jajduln.ik 
fel és kérik az ál'amot, hogy ragadja ki 
őket a nyomorúságból és tegye lehetővé 

. hogv "isszatérhessenek hazájukba, melyet 

Siroliit
Emeli az étvágyat és • testsúlyt, aegHOi«» 
teli a köhögést váladékot. éjjeli lezártját-

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár* 
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Idnáinak, kérjen mindenkor

F. HsEmais-La Reche & C«. B—1 (MJe)

hűtlenül megtagadtak. Mert nagy nélkülö- 
üések között élnek az ohiói oláhok. A sza­
badság földjén keményem meg kell dol­
gozni a kenyérért s oláh testvéreink bizony 
elszoktak a munkától.

A nemzetiségi apostolok ahelyett, hogy 
hasznos munkára oktatták volna az ő né­
püket, a magyarság elleni féktelen gyűlö­
letet oltották a szivökbe. Megutáltatták ve­
lők itt az életet, beléjök nevelték, hogy a 
mi hazánk az elnyomatás és a nemzetiségi 
gyülölség földje. Nem a nyomorúság, nem 
a munkanélküliség adta a vándorbotot az 
oláh parasztság kezébe. A „Tribuna“ le­
vele megmutatja, hogy milyen lelketlen 
izgatás folyik itt az oláh nép körében. Hát 
csakugyan oly elviselhetetlen volna nálunk 
az oláh nép helyzete ? Az ohiói levél ezt 
megcáfolja. íme a szabadság földéről, a 
dollárok mesés hazájából hazakivánkoznak 
a mi oláhjaink.

Hazakivánkoznak, — holott azt hir­
detik nekik, hogy a magyar faj nem engedi 
őket élni, hogy itt gyötrelem az élet a más 
nemzetiségű, mint magyar polgároknak. Ott 
nz idegenben megszólalt a lelkiismeretők 
elszakadt testvéreinknek. Alegérezték, hogy 
ez a föld az, a hol nekik egyedül boldo- 
gulniok lehet. Vájjon mit fognak mondani 
fajrokonaiknak, akik bosszút esküdtek a 
magyarok fejére, mit fognak tenni ha visz- 
szatérhetnek hazánkba? És a „Tribuna“ 
minő tanulságot von le az esetről? Nem 
volna-e jobb itthon munkára szoktatni azt 
a népet, ahelyett hogy féktelen bujtogatás- 
sal kikergetik hazájából? . . .

—- Gabona kereskedők figyelmébe I A 
budapesti m. kir. Kereskedelmi Muzeum 
kebelében vasúti tarifa ügyekben felvilágo­
sítás nyújtásra berendezett tudakozó osz­
tály áll fönn, melynek feladata, hogy a 
hozzá forduló, a díjszabások kezelésében 
járatlan közönséget az őt érdeklő tarifa 
ügyekben kellőképpen útba igazítsa, a ha­
zai és külföldi vasutak és hajózási társu­
latok díjszabásai és díjszámításai határoz- 
mányai iránt díjmentesen tájékoztatni, il­
letve a tudakolt fuvardíjakat a rendelke­
zésre álló legolcsóbb útirányokon pontosan 
és megbízható alapon kiszámítani és a fe­
lekkel díjmentesen közölni. Ezek a díjmen­
tes főlvilágositások nevezett intézpt ügy­
viteli szabályzata értelmében szóbeli és 
írásbeli, avagy távbeszélés utján nyujtatnak.

— A tüdővész gyógyszeréül a bükk- 
fakátrány-készitmények teljes joggal régi 
jó hírnévnek örvendenek. Ezen készítmé­
nyek a legkülönbözőbb alakban használtat­
nak, melyek között legjobb a „Sirolin- 
Roche“, miután ez hatásos, ingernélküli és 
mindenek előtt igen jóizü. Kapható min­
den gyógyszertárban.

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

FERENCZ JÓZSEF keserű»;

páratlan hashajtószer.

Vasúti menetrend.

Bpeströl ind. 9.15 12.20 5.45 10.10 7.25
Kolozsvárrúl „ 6.11 — 8.30 — 5.32
Tövisről 3.38 9.00 — 1.57 8.12
M.-VásárU. , 5.26 — — 12.25 6.15

Sz.-kocsárd inü. 8.20 10.13 11.41 3.24 9.15
MarosuJ várra ért 8.32 10.25 11.53 3.36 9.27

Mujvárröl ind. 7.18 9.28 10.58 2.18 6.55
Sz.-kocsárdra írt 7.30 9.40 11.10 2.30 7.07

Mvásarnel re őrt 10.25 — — 5.37 11.27
Tövisre 8.31 — 12 46 — 8.05
Kolo <svárra . — 12.23 — 5.21 16.50
Budapestre — 9.35 6.10 7.20 7.50-

Feltűnő olc^ó könyvek
Szerelmi emlékisat 1 K. — fill.
Don Juan, a szerelem feje-

delme szerelmi kalandja 1 
Pongyolák lovagja 1 T)

w

w

Illemtan 1 n —
Rinaldó Rinaldini — n 50
A világjáró angol 1 39 — B

Legteljesebb szerelmi levelező 1 — V

| A Lámpás 1 — »

A szerelem élettana 1 — J5
j A szerelem titkai 1 — w

; A páros élet egészségtana 1 — ■fí
í Boskó az ügyes ezermester 1 —
i Erdélyi konyha kolozsvári

szakácskönyv 2 — »

Ácsi Móré, cigányadomák — » 50 B

Oh azok az anyósok — » 60 »

: Zöld Marci, a puszták fia — » 50 »

Angyal Bandi betyár ka­
landjai — 50 n

Sobri Jóska, a bakonyi rabló­
vezér — 50 39

• Szakácskönyv és mosókönyv 1 — r>
Az önszámolási művelet 1 — 39
Szerelmi levelező 1 — n
Házi cukrászat 1 — 39
Női betegségek 1 —
Önsegély tanácsadó 1 » — 99
Megoldott probléma 1 » — n
Sárkányfogak 1 » — w

Bolygó Hollandi — r> 50 »

Savanyu Józsi az utolsó ha­
ramia — 50 w

Ámor és Hymen — » 50 39
A család réme 1 —
Ember és neme 1 n — •n
Boscó az ezermester — n 50
Magyar pohárköszöntő — 39 50 n
Kis köszöntő — n 50
Nagyváradi anekdoták — n 50 w

Magyar adomatár — » 50 B

János vitéz — 50 •fi
Patkó Bandi — n 50 j,

A Kátsa cigány adomái — m 50 n

Rózsa Sándor az alföld réme — y) 50
Legújabb virágnyelv — » 20 39
Versek, képeslevelező-lapokra— 20 »

Gyermek anekdoták — 50 n

Fenti könyvek kaphatók Füssy J.

könyvkereskedésében

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre a gyögysiertérak- 

ban - Ara Ovegenklot 4.—korona.
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Skorka János
direkt külországokból beszerzett óriás 
virágú Rém szegfűket és újakba nemesí­
tett bokor-rózsákat. E nagy készlet miatt 
egyidejűleg 30 százalékot engedélyezek. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Több díjjal kitüntetett nagy virág­
kötészetemben mindenféle csokrok, ko 
szőrük mélyen leszállított árakon készit 
tetnek

Tenyésztő telepemről vágott virá 
gaimat és begyük--resedett. cserepekben 
nyíló rózsákat, szejfűket, jácintokat stb 
a legolcsóbb nap arakon szállítom

Sok nemes fajú szegfümagjaimról 
szóló név-, árlapp >1 készséggel szol­
gálok

»
I

SKORKA JÁNOS
5 hold rózsa és szegfütelepe

B-SZARVASON

F06SPECIÁLISTA
MAROSUJVÁRON.

S C A F F E l< GÉZA 
ismert fővárosi

míifog spéci álista 
községünkbe érkezett és működését a „Kincs­
tári szállodásban“ megkezdte. Ajánljuk a 
t,-c. olvasó közönségünk figyelmébe mivel 
vajmi ritkán kínálkozik az alkalom, hogy 
egy jobb nevű fogásznál fogainkat rendbe 
hozhassuk. Tartózkodási ideje, helyben 8 

nap, mint körlevelében olvassuk.

oltva- 
ngokat 
szállít., 
fajüszta- 

eágért
választékban a már évekJótállva legddsabb

óta elsőnek és legmegbizhatábbnak ismert:

Küküllömenti első szölöoltvány telep 
tulajdonos: Caspari Frigyes,

Medgyes 85. sz. — (Nagyküküllő megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.

Az árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerős személyi­
ségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony­
ságot szerezhet magának fenti szőlőtelep fel­

tétlen megbízhatóságáról.
»fi®»»®»

í ■

te

H

egészségér szereti, gyógyulást találhat. 
5245 hiteles bizonyítvány tanúsít, 

a három fenyővel ellátott 

KAISER-FÉLE 
Mellézukorkák 

gyógyhatásúról.
Orvosilag kipróbált és ajánlott szer 
köhögés, rekedtség, hülés, nyálka- 

ságnál, szamár-hurutnál.
Csomag: 20 és 40 fill. Doboz : 80 fillér.

Egyedül kapható :
László József gyógyszerésznél

Marosujvárt.

I

Szolöoltványok.
Fajtiszta Ripária-Portális alanyon ol­

tott elsőrendű dúsgyökérzetü, teljes fele­
lőség inellettszá Ilii ok— következő fajokban :

Borfajok : Erdei, Olasz-Rizling, Kövi­
dinka, Nemes Kadarka, Furmint, Slanka- 
menka, Burgund, Oporto, Mézes-fehér, 
Karbenet, Sárfehér, Ezerjó, Mirkovácsi, 
Muskotály.

Csemegefajok : fehér és piros Chasselas, 
Passatuti.
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000

/

gyökeres I. osztály 2 éves
II. osztály..........

sima Ripária-Portális I. osztály 
... II. osztály 
... I. osztály 

_ II. osztály 
_  I. osztály 
... II. osztáiy

gyökeres

fásoltvány

Sz. 170—1908. végrh

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a marosujvári kir. járásbíróságnak 1904. évi 
V. 321/1. számú végzése következtében Dr Asztalos 
Kálmán nagyenyedi ügyvéd által képviselt Alsó- 
fehérvármegyei gazdasági bank részv. társaság 
javára László’József és neje ellen 6500 kor. s jár. 
erejéig 1904. évi julius hó 30-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
3930 kor. becsült következő ingóságok, u. m. : 
különböző házibutorok, ruhanemüek és egy bival 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbiróság 
1908-ik évi V. 110/1. számú végzése folytán 736 K 
27 fill. tőkekövetelés, ennek 1907. évi december hó 
11. napjától járó 6o/o kamatai és eddig összes n 
18 K 55 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig, Marosujvár kézségében végrehajtást 
szenvedők lakásán leendő megtartására 1908. évi 
március hó 11-ik napjának déleid ti 
1O órája határidőül kitüzetik ős ahoz a venni 
szándékozók, ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet . ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. éviLX. 
t.-.c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvár, 1908. évi február hó 14. n.

űorgán János,
kir. bir. végrehajtó.

Kívánatra bárkinek bér­
mentesen küldünk egy pró­
bát a Cozaporbol.

Leves, kávé, tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható, az ivó 
tudta nélkül. ---------

A COZAPORNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes Italt. A 
COZA oly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, testvér, 
avagy gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki s sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől mentett meg, kik 
később józan polgárok és ügyes 

üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó 
útra és szerencséjéhez segített és sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irrattal telt könyvet 
díj és költségmentesen küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáér szavatolunk. Magyarul és 
németül levelezünk.

Igyenpróbákat a valódi Caza-porból bérmentesen 
küld levélbeni felszólításra az alanti eég.
COZA INSTITUTE,

Levelek 25 len. lapok 10 fillérrel bérmentesitendők

A készlet gyorsabb eladhatása 
miatt Caspari Frigyes és Társai 
Medgyes, (Nagyküküllő megye)

faiskoláidrb sima zöldoltvány

33

33

33

33

J,
Tavaszi szállításra is elfogadok már 

most rendelést. Előlegül az ár egynegyed 
részét beküldeni szíveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi á 
szerint szállítok.

Tisztelettel
Sárkány József

Gyöngyös, (Hevesm.)

leszállított áron ajánlják összes 
faiskolai cikkeiket, u. m.: ma- 
goncz, kőmagu és csontár gyü­
mölcsfákat, pöszméte és ribiszke 
cserjéket, málnákat, földi epret, 
díszcserjéket, gyümölcsfa vadon- 
cokat, sövénynek valót, tűlevelű 

fákat, rózsákat, stb.

Árjegyzék kívánatra bérmentve.

1
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SZŐLÖOLTVÁNYOK „METEOR“ RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSŐ

______ r _____  _______ _____ .

szokvány minőségben 
22 csemege, 28 bor­
fajban, háromféle faj­
tiszta alanyon I. oszt. 
180 kor. 1000 árkon­
ként. II. oszt, kis szép­
séghibával 90 kor. 
árkonként.

□ KÉSZLET 419000 OLTVÁNY. □

250000 vadgyökeres, Portalis, Solo 
nis, Rup Monticola, Aramon, Rup, 

Gansin 1. és 2. szám.
Kérjen árjegyzéket. 

„Vállalati szőlőtelep“ 
B I L L É D, Torontál megye.

fi

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Telefon szám : 36.

Papp Miklós

II

ws-, szerszám- es füszerKerssicefláse
TORBA, FŐTÉR.

a
deuféle
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,lán- 
czok, épUIet és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsíndelysze- 
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:

melegítő es főző kemenczéit, 
valamint a hozza tartozó részek 

nagy vai .szipkái.

1 ! Pontos kisKolg.lás I 1
1

legnagyobb raktárt tart min- 
vas anyagokban: gazda-

i

CL Legolcsóbb beszerzési forrás".

SZÁLLODA
BUDAPEST, Erzsébet-körut 6.

Tulajdonos: RENDES SZIDOK.
120 kényelmesen be- Figyelmes kiszolgálás 

rendezett szoba. í» Mérséke lt árak.
Melegvízfűtés. ® Feltétlen tisztaság.

Teljes 24 órai liftszol- gfé Fekvés a Keleti és 
Nyugati pályaudvar 

Váeuum-Cleaner. glg között.
Fürdők a házban. A technika minden viv-

Szállodai automobil. wX mányaival felszerelve. 
Szalonok és társalgók. A város központján.

Szobák 4 koronától.
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INTÉZET
TORDÁN, Jókai Mór-utca 39. sz.

———----- Szemerjai-féle ház. —-------—
Elvállal minden e szakba vágó mankót, u. 

n. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
báli ruhákat stb. — Festésre minden szinehagyott 
vagy meg nem felelő színű férfi-, női- és gyer­
mek öltönyök bármily színre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLOP 
üzlete.

Tisztelettel

Kovács B

I
í

pontos és figyelmes kiszolgálás!

Értesítés. *

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget mély tisztelettel érte­
síteni, hogy az itteni

KINCSTÁRI SZÁLLODÁT
folyó év február hó 15-én átvettem és mély tisztelettel esedezem a n. 
érdemii közönséghez, hogy

•<— vendégelő és sörcsarnok -—>•
helyiségeimet becses megjelenésével és szives pártfogásával állandóan 
támogatni kegyeskedjék.

Megemlíteni bátorkodom, hogy állandóan friss csapolásu kőbá­
nyai „Dreher“ sört, valamint különféle legjobb ízű borokat fogok ki­
szolgálni nagyon méltányos árak mellett.

Kitűnő Magyar és Francia konyhámra felhívom különösen a 
nőtlen és havi fizetéssel biró urak becses figyelmét.

A vidéki nagyérdemű urak kocsijai és lovai elszállásolását tel­
jesen ingyen eszközlöm.

Mielőbbi becses megjelenéséért esedezve maradok mély tisztelettel 
Alázatos szolgája

Kádár Béla
a ,,Kincstári szálloda“ 

vendéglőse.
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pOptos és figyelmes kiszolgálás!

Legjutányosabb árak jegyzéke! Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

Feke»e szalon öltözék
Zakó öltözék . . .
Übereziher angol sza­

bással . . . . .
Szines szövet me lények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Szines pantallók .
Lovagló britches nadrág
Kamásli . .
ürasági libériák . . .

25 írttól 75 írtig
18 írttól 45 írtig

18 írttól 45 írtig

FÉRFI-SZABÓ DlVATTERMET

Télikabát

6 írttól 12 írtig
6 írttól 15 írtig
8 írttól 16 frtig
4 frttól 10 frtig

18 frttól 45 frtig
25 frttól 90 frtig

Katonai egyenruhákat a legjutányo­
sabb árakban készítek.

Különösen felhívom a figyelmet, hogy a legújabb 
divatszabas szerint - a kabátok vattáxás nélkül

készülnek.

nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállitásakon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgá ni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden lekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: disz- 
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
(Kattincyi-utca 11. hásssánt.) angol férflszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel áliandó összeköttetést létesítettem.

Levélben! nagybecsű meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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Sok Pénzt I 
megtakarít, aki ruháját a 

Diadal ruliatartón 
tartja, mert a ruha nem gyürődik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható FUssy j. röDyvtereskedÉséhen 

Minden városba elterjedve és exélesertlseég 
elismerve.

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a 

„Központi vendéglőnek“ sarkon fekvő nagytermében egy 
& mai kornak megfelelően berendezett 

liszt- és termény- 
raktárt g?«»*«-"..

Raktáron tartok mindennemű termény és élelmi 
cikkeket.

FiCSHER IZSÁK
fakereskedése 

építkezési és tüzelő anyagok raktára. 
Marosujváron, Báthony-utca 1. sz.

Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 
valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

Fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt faszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, 
nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
bog; y üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri
Fischer Izgák,

kereskedő Marosujváron

a lisztek jó minőségéért — tekintettel arra, hogy 
a jó hirnévnek örvendő „Aranyos-Polyáni hengermű­
malmi liszteket“ tartom, kezességet vállalok.

Végül kérem egy próbavásárlással meggyőződést 
szerezni.

Kiváló tisztelettel

ÚPÁLY SIHONNÉ
ARANYOS-POLyÁNI 

HENÓERMŰMALMI LISZTEK 
RAKTÁRA.

kal.-ipok

konyha

£
El 
a 
eiU1ÜlHl fii
Ej
RJ in fii in ül

V an szerencsém a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni

órás és ékszerász üzletemre, 
melyet varró gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

részekkel ellátott raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok : eredeti Singer varrógépeket és 

ezekhez szükség mindenféle alkatrészeket u. m. : hajók, karika hajók, 
szijjak, tűk, stb. stb.

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá­
nyokat tartok. Úgyszintén kerékpár alkatrészeket, u. m.: pedálok, kormány­
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb., me­
lyeket bármely budapesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok. 
Varrógép és kerékpár javításokat, házi villanycsengök felszerelését, javítását gyorsan 

-------------- ------ és pontosan eszközlöm. ---------- -——
Azonkívül nagy Faxtárt tarto^ fali-, inga-, ébresztő-, arany«, ezüst- és 

■— == zsebórádból. . . . . . . . . . . . =
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekintésé

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek véte­
lénél kedvező részletfizetési kedvezményt nyújtok. 

ff F
R. VISKY BELANE órás, ékszerész és látszerész, 

varrógép és kerékpár raktára.
Marosujvár. — Mikó-utca. — Saját liáz.

Fegyverek, revolverek MF 30—50 százalékkal
olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentve legújabb árjegyzékemet

Halászati, vadászati, torna, vivő és egyéb sportcikkekből állandóan 
raktár.

p @ tb © íSj

fegyver és sportcikkek üzlete.

Budapest >11. Rákóczy-ut 6.
Naponta 1OO csomagot küldök: vidékre.

LmuiaJímm t fCssy József.
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